

# ПОЛНОСТЬЮ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОГУЛЫ, УПЛОТНИТЬ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года нанесло серьезный удар по неорганизованности и расхлябанности, повысило ответственность рабочих, служащих, администрации за состояние трудовой дисциплины.

Кривая прогулов и опозданий резко упала, текучесть рабочей силы уменьшилась. На предприятиях и в учреждениях района в этом году по сравнению с прошлым годом число прогулов сократилось больше чем наполовину. Однако достигнутые результаты далеко неудовлетворительные.

В районе до сих пор есть еще не мало учреждений и предприятий, где прогулы и опоздания наблюдаются систематически, и в общей сумме случаев нарушений занимают довольно солидное место. К таким организациям относятся, например, артель „Кожтруд“, „Заготзерно“, Кузнечная артель, почта, буфет станции Сергач и некоторые другие. В этих организациях несмотря на небольшое количество рабочих и служащих имелось в прошлом году до десяти и больше случаев прогулов. Имеются прогулы в некоторых из этих организаций и в этом году. Так, в апреле охранник „Заготзерно“ А. Д. Суханов, уже судимый за нарушение Указа, в пьяном виде явился на работу.

В третий раз на -днях нарушил Указ (пришел на работу пьяным) не отбывший еще наказания сторож артели „Кожтруд“ Есин. На -днях же сделал прогул (пришел на работу пьяным) товаровед райпотребсоюза Шишкин.

Словом, за 8 дней апреля было уже 8 случаев прогулов только по городу и ст. Сергач, не считая сельскую местность.

Наряду с прогулами явными, еще не изжиты прогулы замаскированные, так называемые „без отрыва от производства“.

Проведенным на -днях редакцией нашей газеты рейдом по проверке выполнения Указа от 26 июня установлено, что в ряде организаций и учреждений города рабочий день не уплотнен, люди в рабочее время занимаются пустыми разговорами, болтовней, хождением из угла в угол. Такие явления имеют место в райзо, в конторе уполнаркомзага и ряде других учреждений.

Подобные нарушения Указа от явного прогула отличаются лишь по форме, содержание же их одинаково. Правда, здесь есть еще одно существенное между ними отличие, за-

ключающееся в том, что за прогул в первом случае судят, а во втором не принимают никаких мер и даже платят деньги как за добросовестную работу.

Распушенность трудовой дисциплины, поощрение лодырям и разгильдиям привела к тому, что в ряде организаций как, например, в артели „Кожтруд“, Кузнечной артели и некоторых других не изжит еще брак в работе, слабо осуществляется выполнение решений XVIII партконференции, отсутствует настоящая борьба за план.

Все эти факты лишней раз говорят о том, что прогульщики и лодыри нарушают нормальную деятельность производства.

Следовательно, наша задача состоит в том, чтобы прогулы, какую бы они форму не принимали, ликвидировать до конца, не давая никаких поощрений дезорганизаторам производства.

Пора, наконец, понять, что тот руководитель—хозяйственный, партийный или профсоюзный, который проявляет либеральное отношение к дезорганизаторам производства, заслуживает самого сурового осуждения.

Тщательно следить за четким исполнением Указа от 26 июня, разоблачать прогульщиков и их покровителей, неустанно бороться за железную дисциплину труда на производстве—священный долг каждой партийной и профсоюзной организации, каждого партийного и непартийного большевика.

В решениях XVIII Всесоюзной партконференции записано: „Партийные организации, профсоюзы, работники промышленности и транспорта обязаны вести неустанную работу по укреплению трудовой дисциплины в промышленности и на транспорте, памятуя о том, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах“.

Повседневное воспитывать людей в духе социалистического отношения к труду—вот чего требует партия в частности от профсоюзных организаций.

Однако у нас не мало профсоюзных организаций, которые об укреплении дисциплины ведут лишь одни разговоры, а практически этим делом не занимаются, в результате дисциплина там хромает на обе ноги. От общих разговоров об укреплении трудовой дисциплины пора перейти к делу, пора расхлябанности и разгильдяйству положить конец.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Коллективный ТРУД.

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й

№ 86 (2312)

12 АПРЕЛЯ  
1941 г.

СУББОТА

Цена № 10 коп.

### В Совнарком Союзов ССР и ЦК ВКП(б)

#### О порядке празднования юбилеев

За последние годы широко распространяется без разрешения соответствующих правительственных органов и на их проведение затрачиваются значительные государственные и общественные средства, причем каждый раз требуют награждения юбиляров орденами и медалями. Исходя из того, что правительством и партией особые заслуги перед государством со стороны предприятий, учреждений, организаций и отдельных лиц отмечаются государственными наградами и другими мерами поощрения, СНК СССР и ЦК ВКП(б), в целях упорядочения празднования юбилеев, постановили:

1. Юбилей различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов и учебных заведений проводить при наличии выдающихся достижений в работе юбиляров только лишь в дни 20-летия, 50-летия, 100-летия и далее через каждые

50 лет со дня их существования.

2. Юбилей выдающихся государственных и общественных деятелей, а так же ученых и других лиц, имеющих особые заслуги в деле развития науки и техники, литературы и искусств, отмечать лишь в связи с 50-летием, 60-летием и 75-летием со дня их рождения.

3. Чествования памяти великих людей, прославивших родину своей выдающейся государственной деятельностью, своими открытиями и достижениями в области науки, техники, литературы и искусства, проводить в связи со следующими датами со дня их смерти: 25, 50, 75, 100, 150, 200 лет и далее через каждые 100 лет.

4. Организация юбилеев и расходование средств на их проведение может производиться только с разрешения СНК СССР и ЦК ВКП(б).

#### Засеяно 5.308 тысяч гектаров яровых

Установившаяся на юге в начале апреля теплая, солнечная погода намного расширила фронт полевых работ. К весеннему севу приступили сотни новых районов Украины и Северного Кавказа. Проводится он быстрее и лучше, чем в прошлом году, на более высоком агротехническом уровне.

На 5 апреля в колхозах и совхозах страны засеяно 5.308 тыс. гектаров яровых—на 2495 тысяч гектаров больше, чем было на это число в прошлом году. (ТАСС).

#### Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Норвегией

10 апреля 1941 года в Москве подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Норвегией. (ТАСС).

#### К сведению депутатов Сергачского районного совета депутатов трудящихся

13 апреля сего года в 11 часов дня созывается IX очередная сессия районного совета депутатов трудящихся в помещении Дома культуры.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение бюджета района на 1941 год (Докладчик зав. Райфо — Лобов И. И.)
2. Оргвопросы.

Исполком Районного Совета Депутатов Трудящихся.

#### НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЙСКОМУ ПРАЗДНИКУ

Подведены итоги соревнования работников Кузнечной промартели. Большинство работников добилось не плохих результатов в I квартале 1941 года. Работницы артели Микерина П. С. выполнила квартальный план на 214 проц., Сычева А. П.—на 206 проц., Потапова П. Г.—на 186,4 проц., Парамонова Е. С.—на 183,2 проц., Тюнтяева Е. П.—на 168 проц., Каплина А. В.—на 159,9 проц., Беляева О. П.—на 153 проц., Лохина Т. А.—на 155,4 проц.

Первая бригада (Жиганов А. П.) в целом добилась выполнения квартального плана на 114,5 проц., вторая бригада (бригадир Чуина) выполнила на 112,6 проц., пятая бригада (бригадир Годяева Е. П.)—на 107,6 проц.

Рабочие кузнечного цеха Горланов, Гусев, Волков выполнили квартальный план более чем на 200 проц. Более 150 проц. выполнили задание Решетов, Синчугов, Лохин, Лысихин, Булкин и многие другие.

Рабочие и работницы арте-

ли «Кузнец», обсудив на производственных совещаниях обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Молотова о развертывании первомайского социалистического соревнования, взяли на себя обязательство выполнить апрельский производственный план по всем показателям на 150 проц.

Сейчас среди рабочих широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана в целом по артели в 1941 г. по всем показателям. Заключаются индивидуальные договоры и договора между бригадами. Результаты уже видны. Многие работники и рабочие выполняют ежедневно нормы до 150—200 проц.

Фотеев А.

#### Готовимся К ИСПЫТАНИЯМ

На -днях на собрании учащихся 6 класса «А» Богородской школы (классный руководитель Лвостов К. И.) обсуждались итоги III учебной четверти и задачи на IV четверть. Успеваемость в III четверти по 6 классу 92,9 проц. В классе 2 неуспевающих. Ребята решили еще с лучшими показателями закончить IV четверть. Сейчас класс деятельно готовится к испытаниям, повторяется материал по истории, русскому языку, географии и другим дисциплинам.

А. Кочетков.

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

плenums Сергачского РК ВКП(б) от 8 апреля 1941 года по докладу тов. Щелкова „О состоянии работы по подбору, выдвижению и воспитанию руководящих кадров в районе“

Пленум районного комитета партии отмечает, что работа по подбору, выдвижению и воспитанию руководящих кадров в районе за последнее время приняла более организованный и систематический характер.

Помимо работы в этой области отдела кадров РК ВКП(б), развернули работу и ряд районных учреждений и организаций (райсовет, РОНО, РПС и др.). Наведен порядок в номенклатуре отдела кадров и значительно продвинул вопрос с утверждением кадров на бюро РК. На 1-е апреля 1941 года утверждено 83 проц. состава номенклатуры. Несколько улучшилось дело с изучением кадров на их практической работе, смелее и решительнее проводится выдвижение кадров на руководящую работу (за 1940 год выдвинуто на руководящую работу 63 человека).

Наряду с этим пленум РК ВКП(б) считает, что в работе с кадрами имеется еще ряд серьезных недостатков. Выдвижение на руководящую работу проходит часто в отрыве от детального изучения деловых и политических качеств работников, в результате чего наблюдается их большая текучесть. С 1 марта 1940 года по 1 апреля 1941 года сменилось по разным причинам 101 чел., из них: секретарей первичных парторганизаций 19 чел., председателей сельсоветов 6 чел., председателей колхозов за 1940 год сменилось 36, за 1 квартал 1941 г. — 15 чел., в том числе снято, как не справившихся с работой, 18 чел. Особенно велика текучесть массовых колхозных кадров — бригадиров, конюхов, звеньевых.

Вопросу создания резерва со стороны отдела кадров РК внимания уделяется совершенно недостаточно, а первичные парторганизации, руководители учреждений и организаций этим делом совершенно не занимаются. В резерве отдела кадров имеется всего 31 чел. Выдвижение на руководящую работу беспартийных кадров и женщин идет слабо. Ряд организаций райзо, РК ВЛКСМ, уполнаркомзаг и др. плохо работают с кадрами, недооценивают этой работы и систематически срывают намеченные планы мероприятий по работе с кадрами.

Большинство первичных парторганизаций не занимается вопросами изучения и закрепления массовых колхозных кадров и главное не ведет борьбы с текучестью их.

В целях быстрой ликвидации отмеченных недостатков пленум РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать бюро РК ВКП(б) и первичные парторганизации устранить имеющиеся недостатки и значительно улучшить работу с руководящими кадрами.

2. Потребовать от отдела кадров РК ВКП(б) и руководителей учреждений и организаций быстрого разрешения одной из решающих задач — создание резерва из лучших, передовых людей, показавших образцы в работе, и смелое их выдвижение на руководящую работу, обратив особое внимание на выдвижение беспартийных и женщин.

3. Обязать бюро РК обратить особое внимание на улучшение работы с кадрами в Райзо, РК ВЛКСМ, Райуполнаркомзаг и Райфо и потребовать от руководителей указанных организаций систематической и плановой работы с кадрами.

4. Предложить колхозным и сельским первичным парторганизациям коренным образом улучшить работу с колхозными кадрами. Систематически заниматься вопросом изучения людей на производственной работе и передовых людей, показывающих образцы в работе — зачислять в резерв и выдвигать на руководящую работу. Решительно бороться с текучестью массовых колхозных кадров, не допуская необоснованной их смены.

5. Обязать отдел кадров РК ВКП(б) обратить особое внимание на своевременное оказание помощи вновь выдвинутым в их практической работе, действуя дальнейшему политическому и производственному росту кадров и закреплению их, не допуская необоснованной текучести. Наряду с этим выявлять болтунов, людей, неспособных обеспечивать разрешение очередных задач партии и правительства, и ставить вопрос о замене их изученными и проверенными кадрами.

6. Обязать отдел кадров РК ВКП(б) совместно с отделом пропаганды и агитации и орг. инструкторским отделом наметить план мероприятий по политическому воспитанию кадров и обеспечить регулярное проведение семинаров с руководящими советскими, хозяйственными, комсомольскими и партийными

кадрами с постановкой на них лекций и докладов, обеспечивающих поднятие политического, общеобразовательного и производственного уровня руководящих кадров. В ближайшее время наметить и провести цикл лекций по экономическому образованию партактива и председателей колхозов. Обязать зав. райзо тов. Кузнецова включить намеченные лекции по экономическому образованию в программу очередных семинаров председателей колхозов.

Пленум РК ВКП(б) считает, что разрешение великих исторических задач, стоящих перед нашей социалистической родиной в укреплении хозяйственной и оборонной мощи СССР, в борьбе за изобилие продуктов, за высшие в мире душевные нормы производства и потребления требуют от отдела кадров РК ВКП(б), парторганизаций и руководителей учреждений и организаций особого внимания вопросу подбора, выдвижения и воспитания кадров с тем, чтобы настойчивой и повседневной работой добиться подготовки политически и производственно грамотных и устойчивых кадров, способных осуществлять и претворять в жизнь исторические задачи, поставленные XVIII-й партконференцией.

# С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

Отчетно-выборное партийное собрание при „Заготзерно“ началось аккуратно в назначенные часы. Явка на собрание коммунистов сто процентная.

С докладом о работе первичной партийной организации за отчетный период выступил секретарь парторганизации тов. Зинин.

В своем докладе тов. Зинин, а так же и выступающие товарищи отметили, что все коммунисты в производственной жизни занимают авангардную роль, ряд коммунистов систематически ведет агитмассовую работу среди работников „Заготзерно“ и „Заготскот“. На основе развернувшегося социалистического соревнования среди рабочих и служащих „Заготзерно“ в 1940 году значительно успешнее справился с приемкой зерна чем в 1939 году. А это явилось результатом упорной работы партийной организации с людьми.

Однако наряду с положительными сторонами в своих выступлениях коммунисты вскрыли ряд существенных недостатков в работе партийной организации в частности секретаря тов. Зинина.

— Секретарь парторганизации тов. Зинин, — говорит тов. Бабушкин, — не осуществлял контроль по существу за политическим самообразованием коммунистов, крайне мало оказывал практической помощи коммунистам в их политическом самообразовании.

В выступлениях отдельные товарищи отметили, что агитационная работа зачастую строилась отвлеченно, недостаточно целеустремленной, в отрыве от производственной жизни.

Партийная организация недостаточно боролась за укрепление трудовой дисциплины — за проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, в результате чего с момента выхода в свет Указа по настоящее время в „Заготзерно“ и „Заготскот“ прогуляли 14 человек.

Партийная организация совершенно недостаточно занималась политическим воспитанием комсомольцев. А это привело к тому, что многие комсомольцы совершенно перестали участвовать в общественной жизни страны, не показывают образцы на производстве.

Кандидат партии тов. Козлов в своем выступлении отметил, что работники райкома партии, особенно оргинструкторский отдел, мало оказывали практической помощи в работе партийной организации. Инструктор райкома партии тов. Макаров изредка заглядывал в партийную организацию, спрашивал секретаря партийной организации — как работаете, какие недостатки и т. д., а практической помощи в работе секретарю никакой не оказывал.

Собрание работу первичной партийной организации за отчетный период признало удовлетворительной. Секретарем партийной организации избран тов. Бабушкин (управляющий „Заготскот“).

Собрание в своем решении наметило ряд конкретных мероприятий по улучшению партийно-воспитательной работы коммунистов, комсомольцев и беспартийных, направляя эту работу на улучшение производственной работы на всех участках.

## В помощь антирелигиозной агитации

### Пасхальные праздники и их происхождение

М. ИСКРИНСКИЙ.

#### Древнееврейская пасха и христианская пасхальная обрядность

Весной верующие христиане и евреи справляют пасхальные праздники. По учению христианских церковников, пасхальные праздники будто бы установлены в память о страданиях, смерти и воскресении Христа. Иудейские же попы говорят, что праздник пасхи установлен в память спасения богом еврейского народа из египетского плена, в память „исхода“ евреев из Египта.

Между тем наукой твердо доказано, что Христос никогда не существовал. Следовательно, он не умер и уж, конечно, не воскресал. Точно так же установлено, что египетского плена и „исхода“ евреев из Египта никогда не было. Таким образом, ни объяснение раввинов, ни объяснение христианских церковников неверно. В действительности дело обстояло совершенно по-иному.

За две тысячи лет до нашей эры евреи жили родами и племенами, занимались скотоводством и кочевали со своими стадами по степям Северной Аравии и Передней Азии. Подобно другим пастушеским народам они поклонялись силам природы, от которых зависели их жизнь и благополучие. Древние евреи верили в существование духов пустыни. Этим духам они приписывали способность иссушать траву, засыпать песком источники, приносить смерть людям и скоту. В начале весны, когда начинается период размножения скота, евреи, чтобы умилостивить грозных духов пустыни, приносили им в жертву ягнят, козлят и другой скот. Каждая семья резала годовалого ягненка

ка и поедала его. Это был торжественный обряд, получивший название «пасхи», что означает на древнееврейском языке «умилостивление». В Галилее (Северная Палестина) до сего времени на пасху режут ягненка.

Христианство, возникшее среди рабов и бедноты восточных провинций Римской империи и первоначально являвшееся одной из сект иудейской религии, заимствовало из древнееврейской религии праздник пасхи и пасхальные обряды, подвергнув их, однако, соответствующей переработке. Христианство отменило ежегодное жертвоприношение животных и объявило агнцем, т. е. ягненком, Христа, якобы принесенного в жертву за грехи мира. Древнееврейский пасхальный обряд поедания мяса ягненка был заменен обрядом «причастия» — «вкушения тела и крови агнца Христа». Самого Христа древние христиане изображали в виде ягненка и в спорах своих с евреями утверждали, что «Христос есть истинный пасхальный агнец». И поныне в пасхальных молитвах Христос часто называется агнцем. Лютеране на

## Индивидуальная агитация

Некоторые агитаторы считают индивидуальную агитацию малоэффективной. Они считают, что агитация достигает цели только тогда, когда агитатор выступает перед целой группой людей.

Работая агитатором с 1937 года, я убедился, что самой действенной агитацией является именно индивидуальная агитация, заключающаяся в теплой товарищеской беседе с отдельным колхозником, где он перед тобой раскрывает свою душу, свое внутреннее, стремясь получить от тебя ясный правильный ответ на все волнующие его вопросы.

Кроме того агитация бывает более убедительной тогда, когда беседа насыщена яркими примерами и фактами из жизни своего или ближайших колхозов, из опыта работы бригады, звена, лучшего стахановца.

За последние годы значительно расширился культурно-политический кругозор колхозников. Поэтому они хотят получить от агитатора исчерпывающий ответ на более сложные вопросы. Но бывает случаи, что агитатор не в силах дать правильный ответ на иной вопрос сразу, не заглянув в книгу, журнал, газету, не посоветовавшись с более знающим товарищем.

В таких случаях я, например, поступаю так.

Каждый такой вопрос я записываю в тетрадь с тем, что бы в следующий раз дать полный исчерпывающий ответ. В то же время я стараюсь увлечь своего собеседника дру-

гой, более доступной мне темой, темой на злобу дня.

Индивидуальную беседу я строю с учетом характера человека, с учетом его особенностей, культурного и политического развития, с учетом знания его интересов, целеустремленности.

Особый подход в беседе приходится применять к людям, у которых имеются неполадки в быту, в личной жизни. Такие люди обычно бывают хмурые, недовольные. У такого человека я прежде всего стараюсь узнать причины, породившие эти неполадки, и как он думает их устроить. Когда вопрос постепенно становится ясным, я высказываю собеседнику свое мнение как бы в данном случае поступил я. Привожу ему аналогичные примеры из жизни знающих им людей, из художественной литературы, показывая на конкретных примерах как люди переживали и устраняли большие трудности и неполадки чем у него.

Несколько иной подход приходится делать к нарушителям трудовой дисциплины, к человеку, ставящему свои личные интересы выше интересов общественных, колхозных. Такому человеку не в бровь, а в глаз я указываю на его недостатки, доказываю, какой большой вред наносит он своими поступками общему делу. И смотришь, человек начинает свои ошибки осознать, исправляться.

Огромную пользу в деле агитации приносят громкие читки газет. Однако, некоторые чтецы жалуются, что их слушают невнимательно. Такие

явления могут быть лишь в том случае, если чтец читает материал без учета запроса слушателей, т. е. читает статью, которая колхозников мало интересует.

Я, например, делаю так: прежде чем начать читку, проведу небольшую беседу, определю, что слушателя больше всего интересует. Если он звеньевод, то читаю ему о том, как работают звенья в других колхозах, если работник животноводства, то подбираю материал о животноводстве и т. д. Такой материал, который непосредственно относится к его производству, колхозник слушает всегда охотно.

У нас не мало еще агитаторов, которые недооценивают индивидуальную агитацию, а на самом же деле опыт показал, что индивидуальная агитация является одной из самых действенных форм коммунистического воспитания трудящихся.

А. Мирсков.

Братцевка.

## Обязательство трактористов

Правление Толбинского колхоза имени Сталина весенний сев на площади 560 гектаров намечает провести в 7,5 дня. Предпосылки к быстрейшему завершению весенне-посевной кампании в колхозе имеются.

Осенью почти на всей площади тракторами была поднята зябь. Значит весной необходима только культивация, быстрота которой по сравнению с пахотой вполне очевидна.

Большую помощь колхозу на весеннем севе, безусловно, должна оказать и окажет тракторная бригада. По плану тракторная бригада должна на площади в 220 гектаров провести культивацию и 320 га посеять.

\*\*\*

Трактористы бригады взяли на себя конкретные обязательства: на каждый колесный трактор в переводе на условную пахоту дать за

год 1000 гектаров, при государственной норме в 500 га и норме МТС 800 га. На СТЗ—НАТИ обязались вспахать 1700 гектаров. В прошлом году на этот трактор дали 1540 гектаров, сэкономив горючего за год 4,5 тонны. В нынешнем году взяли обязательство пахать только на хорошо и отлично, выполнять все графики работы.

Для лучшего сохранения тракторы между сменами обязательно проводить технический уход. Заправку тракторов производить прямо в борозде, весь заправочный материал заготовлен.

На выполнение плана и обязательств и улучшение качества работы бригады соревнуется с тракторной бригадой Фоминского колхоза.

Д. БОРОВКОВ,  
бригадир тракторной  
бригады колхоза имени  
Сталина.

## Быть передовиками масс

В Толбинской первичной комсомольской организации 16 комсомольцев. Возглавляет организацию секретарь тов. Каличев. Организация небольшая, но не видно роли ее в жизни села. Многие комсомольцы не принимают участия в производственной работе колхоза, не помогают колхозу лучше подготовиться к весенне-полевому работам. Комсомольцы оторваны от повседневной жизни, потому что организация не занимается их воспитанием. Большинство из них вновь вступившие и не усвоили еще программу и устав ВЛКСМ.

Комсомольские собрания

проводятся, но ни на одном из них не обсуждаются серьезные практические вопросы. Больше всего на них ограничиваются общими разговорами.

А ведь для комсомольцев предоставлено широкое поле деятельности в производственной и культурной жизни села. Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, постановление партии и правительства „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ в первую очередь комсомольцы сами должны всесторонне

изучить и повести широкое разъяснение этих документов среди колхозников. Ибо широкое разъяснение этих решений облегчит практическое проведение их в жизнь, поможет укрепить трудовую дисциплину, повысит производительность труда.

Задача комсомольской организации—воспитать в каждом комсомольце чувство большевистской ответственности за производственные успехи в колхозе, за внедрение социалистической культуры в деревне, быть передовиками масс.

Е. Боровков.

пасху поют: „Радует сердце твой вид, агнец-искупитель“. Пережиток древнехристианского представления о Христе-агнце сохранился в пасхальном обычае помещать на куличе ягненка из сахара и масла.

За тысячу лет до начала нашего летоисчисления евреи покорили земледельческие племена, населявшие Палестину, усвоили земледелие и оседлый образ жизни. Переход к земледелию отразился и на пасхальном обряде. Евреи стали приносить в жертву не только ягненка, но и пресные лепешки из муки («мацот») — по древнееврейски). Это наиболее древний вид хлеба, употреблявшийся во времена, когда квасное хлебопечение еще не было известно. А так как религия сохраняет все наиболее отсталое, древнее, то и до сих пор, по еврейским обрядам, полагается накануне пасхи уничтожить в доме все остатки кислого хлеба и вместо него есть пресные лепешки—мацу.

Последние шесть столетий до нашей эры были для еврейского народа годами тяжелых потрясений. Еврейское государство подвергалось жестоким ударам со стороны завоевателей: вавилонян, персов, греков

и, наконец, римлян. Под влиянием этих поражений, чрезвычайно тяжело отзывавшихся на жизнь народа, среди еврейских масс возникла вера в божьего помазанника (по-еврейски — мессия, по-гречески — Христос), который должен быть явителем с неба для спасения еврейского народа. К древнееврейским скотоводческим и земледельческим пасхальным обрядам присоединились обряды в честь ожидаемого мессии. До сих пор во время пасхальной трапезы у верующих евреев полагается налить бокал вина в честь Ильи-пророка, который считается предвестником мессии.

Вера в мессию была усвоена и христианами. В христианстве национальный мессия древних евреев превратился в Христа—спасителя всех народов; вера в ожидаемое спасение от чужеземного порабощения превратилась в веру во всеобщее воскресение из мертвых.

### Воскресающие боги древних религий

Представление о смерти и воскресении бога христианство заимствовало из древних языческих религий.

Первоначально христианство распространялось главным образом среди евреев, но уже скоро к нему стали примыкать представители других народов Римской империи. Они вносили в христианство свои языческие обряды. Позднее, чтобы привлечь к христианству язычников, христианские церковники сознательно начали включать в христианский культ многие языческие обряды и праздники.

На всем древнем Востоке были широко распространены сказки о воскресении богов и вера в воскресение мертвых. Древние египтяне верили, что со временем все люди воскреснут, и старались предохранить тела умерших от разложения, превращая их в мумии. Что касается праздников смерти и воскресения языческих богов, то они настолько были похожи на позднейшую пасху христиан, что с полным правом могут быть названы языческой, дохристианской пасхой.

Перед началом сева древние египтяне, например, справляли праздник смерти и воскресения своего главного бога Озириса. В дни, предшествующие египетской пасхе, жрецы в хра-

мах разыгрывали в лицах историю страданий и смерти Озириса; в это время запрещалось веселиться, играть на музыкальных инструментах. Это было нечто вроде траурных обрядов христианской «страстной седмицы». Наконец, в храме выставляли изображение Озириса в гробу, т. е. «плащаницу». Верующие оплакивали умершего бога. Затем жрецы при помощи особого приспособления поднимали статую Озириса с погребального ложа и объявляли, что он воскрес.

Подобные же обряды существовали у почитателей финикийского бога Адониса и фригийского бога Аттиса. Финикийские жрецы выносили к народу «плащаницу» бога Адониса и объявляли, что умерший господь (слово «адонис» по-финикийски значит «господь») воскрес. Тогда прекращались траур и пост, все одевались в праздничные одежды, при встречах вместо приветствия говорили друг другу: «Адонис воскрес!». Совсем как у христиан на пасху.

В основе этих дохристианских праздников пасхи лежат наивные представления древних земледельческих народов о силах природы, проявляю-

щихся в земледелии. Бессильные перед стихиями, древние земледельцы пытались обеспечить урожайность полей заклинаниями и различными обрядами. С этой целью в период сева или появления новой растительности справлялись особые обряды и праздники. Земледельческий характер этих праздников особенно ясно проглядывает в египетской пасхе. Египетские жрецы брали землю, смачивали ее речной водой, смешивали с хлебными зернами и делали из этой массы статую Озириса. Эту статую с похоронными церемониями зарывали в землю. Таким образом, посев как бы означал смерть бога, прорастание же семян и первые всходы—его воскресение.

Почитатели финикийского бога сеяли на пасху в горшки с землей быстро прорастающие семена. Этими «садиками Адониса» украшались дома и храмы. Подобный обряд высевания овса в горшечках поныне сохранился среди обрядов христианской пасхи.

(Окончание смотрите в следующем номере).

## ЗАРУБЕЖОМ

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 10 апреля)

На балканском фронте, в Югославии, германские войска, как сообщается в сводке германского командования, заняли город Марибор (северная Югославия) и ряд пунктов на юге и юго-востоке Югославии. Германская и итальянская авиация бомбардировала дороги, железнодорожные сооружения и скопления югославских войск. Югославские войска оказывают упорное сопротивление противнику.

Колонна югославских войск, оперирующая в Албании продвигается на юг вдоль побережья. Югославами заняты албанские города Леш и Мамурас (северо-западная Албания), а на северо-востоке Албании — Кукес и Бикай. В центральной Албании происходили бои местного характера.

На греческом участке фронта, сообщает греческое командование, греческие войска в восточной Македонии (северо-восточная Греция), оказавшись в затруднительном положении, не ослабили своего сопротивления.

На англо-германском фронте действия авиации воюющих сторон становятся все более активными. Крупные соединения гер-

манской авиации в ночь на 10 апреля совершили налет на центр английской военной промышленности Бирмингем и крупный торговый город Ньюкасл. Продолжались так же операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении в территориальных водах Англии нескольких английских судов.

Английские самолеты совершили налеты на Данию, Норвегию и оккупированную часть Франции. В ночь на 10 апреля бомбы крупного калибра были сброшены на Берлин. В центре города произведены большие разрушения. Другие соединения английской авиации совершили налет на Эмден и другие объекты северо-западной Германии.

В северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекили (в 80-километрах юго-западнее Дерна).

В восточной Африке основные операции развернулись в Эритрее. В итальянской сводке подтверждается занятие англичанами города Массауа, порт которого приведен в негодность, а торговые сооружения разрушены.

(ТАСС).

## Выступление Черчилля в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 9 апреля английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с обзором военного положения.

Черчилль отметил, что потеря Бенгази и отступление в Киренаике чувствительны для Англии, главным образом в связи с потерей очень ценных военно-воздушных баз вокруг Бенгази. Черчилль сообщил далее о занятии англичанами Асмари и Массауа в Эритрее, об очищении Красного моря от кораблей противника, а так же о занятии Аддис-Абеби. Следует ожидать, сказал он, полного разгрома или захвата всех итальянских сил в Абиссинии, что облегчит английские операции на других фронтах.

Перейдя к событиям на Балканах, Черчилль отметил, что Германия на протяжении ряда месяцев неуклонно накапливала в Венгрии, Румынии и Болгарии бронетанковые и мотомеханизированные дивизии, а так же авиацию.

Черчилль сказал, что огромные германские бронетанковые силы начали продвижение на запад, в южную Сербию, в то время как другие германские силы были брошены на территорию Греции, где они сразу же встретили сильное сопротивление и понесли не мало жертв в результате отпора со стороны греческой армии. Английские имперские войска до сих пор еще не участвовали в боях.

Черчилль отметил заметное улучшение соотношения между английскими и германскими военно-воздушными силами, увеличение численности и боевой мощи английской бомбардировоч-

ной авиации, а так же заметное увеличение мощи и размеров бомб.

Касаясь потерь торгового флота, Черчилль сказал: водоизмещение английских судов, погибших с начала войны, составляет около 4 миллионов тонн. Получила же Англия за этот период свыше 3 миллионов тонн.

(ТАСС).

## Выполним план посылки рабсилы для промышленности

В марте этого года Сергачский район должен был дать необходимое количество рабочей силы для заводов города Горького. Март прошел, а задание по организованному набору рабочей силы так и не выполнено.

До сих пор ни одного человека рабочих не послали такие колхозы как Вязовский, Акузовский, Яновский, Чуфаровский, Каменский и др. Целый ряд колхозов если и послали людей, то далеко не полностью. Не додали: Ачка — 14 человек, Кладбищи — 10 человек, Пожарки — 11 человек, Ст.-Березовка — 18 человек и т. д.

В общей сложности Сергачский район не додал 200 человек рабочей силы только для Горьковского автозавода.

В невыполнении задания в первую очередь повинны руководители части колхозов, сель-

## СВОДКА

о выполнении плана мобилизации средств населения II квартала на 10 апреля 1941 года по сельсоветам Сергачского района

Наименование сельсоветов	Проц. выпола.	Занятым мест.
Мигинский	19,3	2
Сосновский	11,7	4
Блючевский	6,5	10
М.-Майдаевский	—	—
Ст.-Березовский	33,0	1
Акузовский	0,1	19
Покровский	3,8	15
Толбинский	7,8	8
Воскресенский	4,4	12
Шемеевский	17,4	3
Яновский	10,7	5
Лопатинский	2,8	16
Кладбищенский	4,3	13
Пожарский	6,0	11
Воргоныхинский	2,1	17
Усовский	—	—
Кузьминский	8,0	7
Андинский	1,4	18
Андреевский (сов. с Андин. с/с)	9,1	6
Сергачский	6,6	9
Ачинский	4,1	14
Всего по с/советам	8,9	
Всего по району	5,3	

советов и отдельных первичных парторганизаций.

8 апреля РК ВВП(б) и исполком райсовета в своем решении потребовали от некоторых руководителей колхозов и сельсоветов выполнения задания по посылке рабсилы для промышленности в 5 дневный срок. Райком ВВП(б) и исполком райсовета отметили, что никаких причин к невыполнению плана посылки рабочей силы не может быть.

Каждый руководитель колхоза, сельсовета должен уяснить себе, что никаких отступлений от плана не должно быть.

Необходимо в ближайшее время полностью выполнить план посылки рабочей силы на заводы Горьковской области.

А Суров, уполномоченный Облсполкома.

## ЗАЕМ 1938 ГОДА

17-й тираж состоит 13 апреля с. г. в г. Воронеже.

Наряду с государственными займами, выпускаемыми для размещения среди трудящихся по подписке с оплатой облигаций в рассрочку, в 1938 году по постановлению Правительства Союза ССР был выпущен Государственный внутренний выигрышный заем 1938 г.

Облигации этого займа можно приобрести в сберегательных кассах только за наличный расчет, никакой рассрочки для их опла-

ты не предоставляется. Облигации займа 1938 года можно продать обратно сберегательной кассе по полной нарицательной стоимости.

По займу 1938 года регулярно один раз в два месяца разыгрываются выигрыши в размере от 400 до 25000 руб. всего 17040 выигрышей на общую сумму 11.503.200 руб.

Приобретайте облигации в сберегательных кассах! Следите за тиражами выигрышей по займу!

## Заседаний много, а толку мало

Расширенное заседание правления Братцевского колхоза открылось вечером, перед тем, как зажечь огни. На повестке дня стояло девять злободневных вопросов. В их числе: знакомство с постановлением о дополнительной оплате труда колхозников, вопрос об открытии детских яслей и другие вопросы.

Первым вопросом повестки дня: обсуждение постановления о дополнительной оплате. Вскоре после этого председатель колхоза тов. Будылин знакомит колхозников с планом на 1941 г. райкома и райисполкома, помещенным в районной газете.

...Рожь озимая 14,7 центнера с га, пшеница озимая 15,8 центнера... и т. д. После оглашения каждой цифры по своему колхозу он делал небольшую паузу и многозначительно заявлял:

— Так вот, товарищи, это надо будет провести в жизнь.

— Надо не только проводить в жизнь, но и добиваться перевыполнения плана, — отвечали председателю колхозники, — но, чтобы этого добиться, надо упорядочить дело с кадрами. Кадры у нас не ценят, постоянных работников меняют по 7 раз на году, каждый работающий на постоянной работе чувствует себя временным, в результате звенья в бригадах не укреплены, работают слабо, продуктивность скота низкая. Чтобы это изжить, надо принять какие-то меры.

Но эти замечания колхозников руководители пропустили мимо ушей. Вместо того, чтобы на этом вопросе по-серьезному заострить внимание и наметить пути изжития недостатков, чего и требовали колхозники, председатель продиктовал счетоводу короткое, состоящее всего из нескольких слов, «решение» и перешел к вопросу о детских яслях.

Здесь товарищ Будылин говорил не о роли и значении детских яслей как о важнейшем мероприятии в деле успешного проведения полевых работ, а пустил слезу об экономической «слабости» колхоза, о том, что это, дескать, встанет в копеечку.

Кто-то из присутствующих внес предложение яслей не открывать. Счетовод Логашин, не дожидаясь дальнейших суждений, начал записывать в протокол: «Детских яслей открывать нецелесообразно...» но, тов. Будылин его поправил.

— Нецелесообразно писать нельзя, — сказал он Логашину, — это будет не политично, надо писать: «В виду слабой экономики колхоза...»

Многих присутствующих колхозников такое «решение» правления возмутило.

За каких-нибудь 2—3 часа правление колхоза «разрешило» в этот вечер 9 больших, злободневных вопросов.

Подобные заседания правления Братцевского колхоза, где важнейшие вопросы зачастую решаются с кондачка, бывают довольно часто. Например, заседания по обсуждению норм выработки, установленных в Чуфаровском колхозе, и по выработке на основе их норм для Братцевского колхоза было несколько, но до сих пор ни чуфаровские, ни свои нормы на собраниях колхозников не обсуждались. По настоящему, по-деловому не обсуждалось так же на общем собрании и историческое решение о дополнительной оплате. Когда его обнародуют братцевские руководители, когда доведут до сознания каждого колхозника — неизвестно.

В некоторых колхозах собрания проводят в рабочее время.

(Из газет).



— Три часа козел в огороде орудует, куда-ж девалась бригада? — В правление вызвали — на собрание по укреплению дисциплины.

Рисунок В. Персона.

Фото ТАСС.

## Мероприятия болгарских властей

Болгарские газеты публикуют ряд распоряжений властей о порядке поведения населения в городе. На основании этих распоряжений запрещено всякое движение пешеходов по мостовым, нормальное трамвайное движение в Софии продолжается лишь до 8 часов вечера. С 8 часов трамвайное движение прекращается. (ТАСС).

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакция 46, типография 47

Подписная плата 2 рубля 55 коп. в месяц

## Объявление

ТРЕБУЕТСЯ КУЗНЕЦ.  
Обращаться: д. Свириповка, Воскресенского сельсовета, в правление колхоза.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сергачской артели «Кожтруд» срочно требуется ночной сторож.

Справиться в правлении артели.

Правление.

## Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сергачское отделение «Заготлен» просит колхозы и колхозников, славших по контракту семена конопли, ПОЛУЧИТЬ в конторе «Заготлен» ОРДЕРА на получение растительного масла, поступившего в сельпо.

Заготлен.